Сейчас большинство команд ассоциации колотит мелкой дрожью. На слово «стабильность» в лиге наложено временное табу. Кельтов ставят на колени убогие «лодочники» из Лос-Анджелеса. «Кливленд» даже не пытается взломать «китайскую стену» и безропотно уступает «Хьюстону» с какой-то унизительной для «королевской команды» разницей «-19». Коби Брайант и компания в равной борьбе уступает поочередно «Денверу» и «Финиксу» — не самым стабильным коллективам в лиге. Лидеры в клочья рвут свои матчевые серии побед. Болельщики ликуют — Лига становится непредсказуемой.

В этот всеобщий «замес», где каждый может обыграть каждого, не вписывается только команда из штата Юта. Создается впечатление, что «джазмены» просто разучились проигрывать. Серия из 8 побед подряд наглядно демонстрирует, насколько хороша может быть команда Джерри Слоуна, когда каждый «бузер» в ней на своем месте. Последовательно обыграв «Лейкерс», «Бостон» и «Новый Орлеан», «Юта Джаз» тем самым предъявила всем скептикам свой билет на место в элите. Постараемся выделить основные факторы, которые повлияли на «новое рождение» команды из штата мормонов. **Тренер** 



На момент написания статьи награда уже нашла героя. Джерри Слоун — лучший тренер месяца в Западной конференции. Действительно, февраль-2009, тренеру-долгожителю удался на славу. «Юта» одержала 10 побед, немного подпортив месяц лишь в самом начале, «улетев» «Голден Стэйт Уорриорз». Лучший ФЕВРАЛЬ в истории команды — ни больше, ни меньше. Как по заказу, в команду вернулись травмированные Бузер, Кириленко, и машина Слоуна заработала на полную мощность. Грамотно используя ротацию состава, Джерри удавалось поддерживать высокий темп на протяжении всего матча. Несмотря на замены, в каждый момент времени на площадке находилась, по сути, одна и та же команда. Уходят Мехмет Окур и Карлос Бузер — выходят Пол Миллсэп и Андрей Кириленко. И еще непонятно какая парочка сыграет лучше. Такая «выгодная» замена возможна в любой линии команды. С некоторыми оговорками незаменимым принято считать только Дерона Уильямса, но возможность передохнуть без особых потерь для команды у него тоже есть. На площадку выйдет «человек-стабильность» Бревин Найт, у которого показатель «потери» в феврале усиленно стремится к нулю.

Всё это — мастерство тренера. Не каждый, например, сможет объяснить выздоровевшему миллионеру Бузеру, что несколько матчей ему придется начать на скамейке, так как есть более подготовленный парень. Единственное, чему, наверное, еще предстоит научиться Слоуну — как удерживать команду в лидирующей группе при отсутствии четырех ключевых игроков. Теперь осталось только узнать, где учат таким Чудесам. Звезда

Применительно к «Юте» вполне можно использовать уже порядком затертое и истрепавшееся выражение «команда-звезда». Достаточно взглянуть на первую пятерку по результативности.

- Дерон Уильямс 18,6
- 2. Мехмет Окур 18,2
- 3. Карлос Бузер 17,3
- 4. Пол Миллсэп 14,4
- 5. Ронни Брюэр 14,4

Разрыв между «лидером» и пятым местом меньше четырех очков! Помимо тренера в таком положении дел «виновен», прежде всего, главный конструктор атак и мозговой центр команды — Дерон Уильямс.

Именно его можно считать главной звездой и мотором «Юты». В первой половине чемпионата, промаявшись с Костой Куфосом и Кириллом Фесенко, Уильямс немного сник. Порой скучающий флегматичный вид Дерона ставил под сомнение его лидерские качества и способность «вытащить» команду на более-менее пристойный уровень в отсутствии лидеров. Но, со временем, Уильямс перестал оборачиваться и искать тех, на кого можно было бы переложить ответственность. Он стал играть. Так, как он умеет. Лично для меня показательными стали не победы в тот период, а матч проигранный «Ютой» в Хьюстоне в двух овертаймах. Уильямс встрепенулся лишь в конце, но даже этого было достаточно, чтобы подарить болельщикам один из самых запоминающихся матчей в сезоне. Рассказав своим незадачливым «большим» что такое «заслон», он стал использовать свои главные козыри — стремительные прорывы под кольцо, броски с дистанции, фирменные «двоечки». Все это помогло «Юте» продержаться на плаву, пока на подходе была основная тяжелая артиллерия. После того, как все больничные листы были закрыты, Уильямс снова вспомнил о том, что является одним из лучших защитников на Западе. Средние показатели за матч — 23,2 очка, 10,9 передач, 3 подбора и 1 перехват — сделали его номинантом на звание лучшего игрока на Западе в феврале. Награда улетела в Лос-Анджелес к Пау Газолю, но Дерона это явно не расстроило. В первой же игре марта он вошел в историю, став вторым действующим игроком, раздавшим не меньше 20 передач 4 раза за карьеру (совладелец рекорда — Стив Нэш). Сверхновая